

崂山区锚定“七个环境”奋勇争先 加快打造全国一流营商环境新高地

早报3月31日讯 今年要实现不少于10个高频业务全流程电子化审批,完成不少于500个事项“免证办”、大力推行数字监管等非现场监管、落实好“汇智崂山”十大工程……3月31日,崂山区召开“作风能力提升年”活动总结暨“深化作风能力优化营商环境”专项行动动员大会,部署开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动,持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

营商环境就是核心竞争力,崂山区要开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动,着力实现营商环境、作风能力、基层基础、发展质量“四个大提升”,聚焦优化“七个环境”,深入开展“七大专项提升行动”。

会议提出,崂山区要在优化服务环境上走在前、勇争先。要聚焦效率最高,以青岛“无证明城市”建设为契机,更大力度“减环节、减要件、减时限、减费用”,持续推进“一网通办、一窗通办”迭代升级,今年要实现不少于10个高频业务全流程电子化审批,完成不少于500个事项“免证办”。要聚焦服务最优,扩大延伸服务、预约服务、帮办代办等覆盖面,

优化7×24小时不打烊服务,开辟重点项目、特殊人群等绿色通道,做到“有求必应、无事不扰”。

此外,还要在优化市场环境上走在前、勇争先。重点要加强对新业态、新模式、新技术的研究,健全包容审慎的监管制度。在优化法治环境上走在前、勇争先。要以信用监管为基础强化事中事后监管,深化“双随机、一公开”监管,大力推行数字监管等非现场监管,减少对企业经营影响,切实管出公平、管出安全、管出活力。

在要素保障环境上走在前、勇争先。要紧盯全区重点产业需求,落实好“汇智崂山”十大工程,搭建人才供需对接平台,指导企业精准引才育才。在优化政策环境上走在前、勇争先。政策供给要精准,落地要有力。

在优化人文环境上走在前、勇争先。高品质的人文环境,最能彰显城市魅力,最能打动人心、留住人。崂山有山之气魄、海之胸怀,有绵延千年的丰厚文脉,有拼搏创新、开放包容、大气谦和的城市底蕴,有条件让更多企业家和人才喜欢崂山、向往崂山、扎根崂山。特别要

更大力度弘扬企业家精神,依法保护企业家合法权益,讲好新时代创业故事,让企业家和人才在崂山有荣誉、有地位、受尊重。

在优化宜居环境上走在前、勇争先。要结合文明典范城市创建,加大整治力度,抓紧完善与产业需求相配套、与创业需求相符合、与人居环境相

适应的各类城市功能设施。关键是要优化提升公共服务体系,把教育、医疗、体育健身等服务设施配套好,精心打造一批夜经济特色街区,让崂山更有时尚范、更加年轻态,逐步形成宜居宜业的高品质公共服务体系。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞)

/ 相关新闻 /

虚拟现实整机和光学模组项目一期提前交付

早报3月31日讯 3月31日,青岛市虚拟现实产业园VR整机和光学模组项目一期交付仪式举行。青岛市虚拟现实产业园投资最大的单体项目提前六个月实现竣工交付。

作为省市重点项目,总投资100亿元的虚拟现实整机和光学模组项目,是青岛市虚拟现实产业园内首个开工的大项目,其生产的光学模组和VR头显等硬件将广泛应用于智能穿戴及周边智能终端等领域。项目于2022年1月份签

约、5月份开工、8月份首栋建筑封顶,相继创造了“从洽谈到签约落地用时10天”“从签约到开工用时4个月”“从开工到首栋建筑封顶用时不足百天”的“崂山速度”。

项目一期原计划于今年9月底前整体交付,项目生产线全部达产后,可实现年产2500万台智能整机和5000万只光学模组的生产能力,将助力青岛市加快培育千亿级虚拟现实产业集群,打造国际领先的虚拟现实产业发展高地。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞)

市南区:抢抓直播风口 培育“创享家”

“直播创享家”创业赋能大赛昨启动

早报3月31日讯 3月31日上午,市南区“直播创享家”创业赋能大赛启动仪式暨创业型街道(社区)创建活动在青岛市创业总部拉开帷幕。来自全市的优秀企业代表、参与直播大赛的选手代表共百余人出席活动。“直播创享家”创业赋能大赛分设六大赛道,为各类重点群体提供“软实力”帮扶和“硬措施”托底,鼓励其通过直播创业、进入新就业形态从业。每位有梦想的创业者都能找到自己感兴趣的起跑线,鸣枪开跑。

打造电商新经济“秀场”

中国互联网信息中心的数据显示,截至2022年6月,我国网络直播用户规模达7.16亿,占网民整体的68.1%;截至2022年12月,我国短视频用户规模达到10.12亿,同比增长8.3%,用户使用率高达94.8%。短视频和直播,已经成为用户当下及未来文娱生活和内容消费不可或缺的一部分。可以预见的是,短视频直播市场未来还会持续保持增长,人才缺口也会持续扩大。直播为许多人提供了展示自我和创造价值的机会,让有才华和激情的创业者得以在大众视野中脱颖而出,在“电商直播+”的新赛道上超常跨越。相关部门以创业孵化扶持创业发展,不断增加就业岗位。

此次市南区“直播创享家”创业赋能大赛正式开赛,是一次有力的尝试。市南区作为青岛市的行政、旅游、文化、商贸、金融以及科技中心,锚定加快建设新时代社会主义现代化国家大都市样板区目标,抢抓直播经济“风口”,以大赛寻突破,打造电



2023年“直播创享家”创业赋能大赛启动。

商新经济“秀场”,助推市南区创业型街道(社区)创建工作提质增速。“青岛市高度重视创业创新工作,持续探索创业创新实践的新路径,不断提升城市创业力、创新力、创造力。市南区举办的‘直播创享家’创业赋能大赛及创业型街道(社区)创建活动,是大力促进经济高质量发展的重要举措,将进一步激发创业创新活力。”青岛市公共就业和人才服务中心主任董海波介绍。

“直播创享家”畅想新生活

“直播创享家”创业赋能大赛秉持“以赛助销、以赛助训、以赛助创、以赛助培”的理念,分设六大赛道,分别为党建赛道、文旅赛道、直播带货赛道、

才智公益赛道、院校赛道和乡村振兴赛道。大赛最终将评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,同时将评选明星主播若干名、优秀达人若干名、最具潜力主播若干名。

“本次大赛启动通过创新赛事、升级平台、优化政策、品牌服务等多方面的努力赋能创业,充分展示了市南区助推直播经济和产业链深度融合的强劲势头,也会带动辖区居民、更多宝妈加入创业行列,通过劳动致富,提升生活品质。下一步,我们将持续擦亮‘轻骑兵’创业服务金字招牌,将创业活动向社区、企业延伸,营造市南区更加创新开放、包容有序的良好营商环境,助推全市创业工作实现新突破。”市南区公共就业和人才服务中心副主任段薇说。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄影报道)

市北区 12处新时代区域 共享职工之家

早报3月31日讯 31日,记者来到青岛中泰信大夏工会联合会新时代区域共享职工之家探访了解到,近年来市北区总工会重点扶持12处具有功能拓展优势的基层职工之家,凭借过硬的硬件设施吸引大量职工驻足休闲,还凭借其倡导的贴近职工的活动形式成为广大职工现代、智能的活动阵地,已累计为辖区10万余名工会会员职工提供了普惠性、公益性、特色化服务。

在现场看到,职工之家内设有电子书柜,职工可扫码借阅纸质刊物。此外,也安装有电子阅览系统,供职工实现网上阅览。同时,为满足广大职工的生活娱乐需求,还设立了活动室、EAP功能室、小剧场、生活馆、茶水吧等。活动室内设有跑步机、自行车等各种健身器材,同时设立了可供职工健身前后换衣、淋浴的设施,使职工在运动过程中更加方便。EAP功能室内摆放沙盘,供广大职工宣泄、释压,保障职工良好的生活方式、工作态度。

近年来,市北区总工会重点扶持了12处具有功能拓展优势的基层职工之家。从实际运转来看,居住在新时代区域共享职工之家附近的居民,通过提前电话预约,也可以在这里休闲运动,缓解了市北区人口居住密度高,公共文体设施普及配套率低的问题。在新时代区域共享职工之家附近的快递小哥、出租车司机和自由职业者也可以在此驻足休息。“我们建设的新时代区域共享职工之家,不仅是为楼宇企业职工解决各类文体活动需求,也要让周边的居民、新就业形态劳动者享受到工会的服务。”市北区总工会党组成员、副主席李娟说。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王璐)